

## 母亲，我在读你留给我的书

曾经流传着这样一个故事：每一个母亲曾经都是一个漂亮的仙女，有一件漂亮的衣裳。当她们决定要做某个孩子的母亲，呵护某个生命的时候，就会褪去这件衣裳，变成一个普通的女子，平淡无奇，一辈子。在我眼里，母亲是一位勤劳、善良、温柔、端庄的女性。我看过去母亲在少女和学生时代的黑白照片：长长的辫子，淡淡的秀眉，甜甜的微笑，白白的脸庞。如今，母亲曾经的美好容颜已经消失殆尽，岁月留给她的是一脸深浅不一的沟壑。

当我越来越大的时候，母亲却在岁月的蹂躏中越来越瘦小。我想这应该就是母爱的最好诠释，朴素而深沉的一种付出。

总想写一些关于母亲的“文字”来表达我对母亲的爱。可我一直却没动笔，因为我深知母亲是一本书，无论多华丽秀美的词藻用在母亲的身上都无法来形容，无论我怎么竭尽所能的去用词藻拼凑，始终无法形容我的母亲。后来，我明白了，母亲的事是永远写不完的，因为母亲对儿女的爱是永远不断的，爱是母亲一生的职业，母亲对我操劳是无代价的。母亲的爱就像浩瀚的大海，任我这只小船在大海中遨游，包容着我的一切。她虽然不是什么圣人，但是她用她那颗朴实、善良的心来引导我从学习到工作再到生活。一年年的过去，这次回武汉的时候，不经意间发现母亲头上的银丝和额头皱纹，心，在刹那间有种被人捏了一下的痛，我知道我的眼眸开始像涨潮的海滩，而海水一阵阵的正往上涌，瞬间，我含住了，思绪清晰这是母亲对我22年来的操劳，而我却到现在才发现了这个伟大的女人为了她女儿积累下来的见证。

我承认自己是一个恋母的人，这两年却因为工作的关系，让我一直没有静静的陪在母亲的身边，甚至连续两年春节，我也是孤身在外。两年，看似不长的时间，却又太多的变化，忆不起从哪个时间开始，母亲渐渐的喜欢我像儿时般的缠人，也忆不起从哪个时间段开始，母亲每次打电话来，都忘满怀热忱地问一句：你什么时候回家？这句话听的很暖心，因为我的母亲永远在等待着她女儿的回来。然而这次我回来了。

回到家里，总想解读母亲的深情厚意。她的每一次眼神与每一次问候。都会勾起我无限的思绪。

抽空和母亲出去逛了次街，如从前一样，上车，下车，逛街，但是，我心里起了疑问，为什么母亲跟不上我的脚步了，需要我时不时的回头牵着她的手，我开始断定岁月确实是摧残人的一个东西。小的时候，一向都是我跟着母亲跑，总是像个小尾巴一样跟在母亲后用稚嫩的声音一遍一遍的喊叫，若是真的追不上我就干脆坐在路边不起，等着母亲回头转身柔柔的把我抱起来，听着母亲温暖中带着呵护的声音，我依然不忘追逐母亲的感觉，就像在追赶光明追赶爱一样，若是追不上，我就干脆大喊一声妈，然后满足的等待着你回头转身用柔柔的手把我拉向前方听着你用有些恼怒的声音说你这孩子再坚持一下吧。

现在我觉得我是长大了，大到连你也追不上我的脚步了，可是你从来不会说什么只是在我身后紧紧的跟着我。就像有什么永远也割舍不下的东西，等我发现时你已被人群淹没了。我开始和你一样回头转身用我的手拉起母亲的手，然后再也不要放开，我想，我们就这样走下去，永远也不放开手的走过去。

是的，母亲是一种岁月。从幼苗长成参天大树的岁月，从江河向大海的岁月，从沙漠走向绿洲的岁月，也是从苦难走到幸福的岁月。在这些岁月里面，究竟包含着什么，包含了多少，我想，纵使最伟大的诗人也无法抒写出诗篇，最优美的音乐也难以表达得淋漓尽致。我只知道，随着岁月的流逝，我慢慢地由幼年长到了童年，再从童年长成了青年，也告别了花季、度过了雨季，我知道，这种岁月值得我时时回味，值得我用一生来感激！

是的，母亲是一种岁月。因为岁月没有轮回，也不着边际，而母亲的爱正是这样的浩无涯际。母亲有时甘愿做一根甘蔗，任凭女儿吮吸着甘甜的蔗汁；母亲有时又是一座大山，用坚实的臂膀抚平女儿的创伤。母亲为了我的将来，曾一度搬迁，从安徽搬到武汉，而唯一的理由是为了我读书方便。此时此刻，我不由得想起了“孟母三迁”的故事，也顿时明白，这种母爱其实更是一种拯救。它拯救孟轲于顽劣的孩童之时，将他引向知识与思想之路。它是人类的摇篮，也是引导人性至善至真的北斗。即使人性的堕落如高山滚石，母亲也会用她的身躯拦住，并用爱心去鼓舞它、激励它、并陪伴它远离深渊，重新攀登。

母亲是一种岁月。岁月如歌，母爱如书，而今，我开始慢慢的品味这本属于我一个人的书！



(汪莹莹)

## 建与不建

你建或不建，  
水就在那里，  
不悲不喜；

你钻或不钻，  
孔就在那里，  
不来不去；

你焊或不焊，  
锈就在那里，  
不舍不弃；

你灌或不灌，  
混凝土就在罐车里，  
不增不减；

自检报检  
旁站然后  
趁着夜色赶紧  
首封拔管  
资料节点

(周运强)

## 爹娘来访

爱子心无尽，  
福元见儿媳。  
见面怜清瘦，  
呼儿问苦辛。  
路途何其远，  
花甲不畏难。  
低徊愧人子，  
不敢论孝心。

(李送根)

## 决战三月

转眼间，三月已过去一半，记得二月份开生产调度会的时候，使我印象最深刻的是“决战三月”这个词，首先，三月对长沙市福元路大桥工程确实是关键性的一个月，三月中下旬湘江的桃花汛，对施工有一定的影响，可以说是成也三月，败也三月，一旦进入四月，水中施工的分项工程就会完全受阻，湘江水有时候来的真是让人措手不及，涨幅之速度让人难以想象，到时也许真的只能望洋兴叹；但是我想在项目领导的精心组织周密安排，以及项目部全体员工的努力奋斗下，我们看到的将会是一个胜利的旗帜。那么作为项目部的一名员工该怎么去做，才能完美的度过项目部的紧张阶段呢？

我想我们首先得从思想上认识到这一点，“决战三月”仔细想想三月对我们项目部的重要性，对湘江大桥这个工程的决定性，对中交二航局打入湖南市场的关键性。当我们想到这些之后，我想我知道该怎么做，首先我很羡慕站在一线的领导们，技术员们，我对你们表示敬佩。当然敬佩远远不够，我也是项目部的一份子，我该做的就是加强现场的安全巡查，发现隐患，督促落实整改；完善资料，走该走的程序，让奋斗在一线的同胞们无后顾之忧，一心一意的负责指挥一线的生产。

三月可以说是我真正意义上的“辞旧迎新”的一个月，我有了新的目标，新的起点，祝愿福元路湘江大桥“决战三月”的目标取得圆满成功，首战告捷。

(付如海)

## 特别的节里有一群特别的人

—仅此献给长沙福元路湘江大桥项目部女同事

上帝创造了女性，世界才因此美丽，所以上帝毫不吝啬的用一天的时间赋予了一个属于女性的节日三八节。在这个节日里女性是最值得尊重的，所以这天理所当然的应该属于她们，她们会在阳光明媚的午后选择逛街、会选择在时尚的新世界百货、国贸广场购物、会选择去自己期待已久的旅游胜地旅游甚至吃上一顿大餐或是泡上一杯特级咖啡或是喝一口马爹利，总之，这天是她们的，所以她们也会利用这一天好好享受这份“荣耀”，这些都不足为奇，然而，就在我身边，就在长沙市福元路湘江大桥项目部的女性们这天的选择不是去“享受”，而是在大桥施工最为紧张、抢枯水期的时期，坚守在自己的工作岗位上，扎实的上了8小时的班，甚至加班，她们在自己平凡的岗位上创造着不平凡的业绩。

作为公司女职工较多的一个项目部，福元路湘江大桥项目部又是联合体制，所以这里的女员工们用他们的实际行动对内展示了二航企业风采，对外树立二航企业形象。

综合办公室里除了宣传这一口，主任和部员有4名均为女员工，由综合办主任黄姐牵头，严格按照项目部规章制度，认真履行职责，每天做着繁杂的事务，工作量很大，但没有任何怨言。她以身作则，带领两名部员在工作上勤勤恳恳做到了：保证收发文无差错、科学派车、筹备好会议、热情接待上级和业主领导等工作。在印章管理、考勤上不徇私情，对待考勤，一视同仁，实事求是。只要是工作无论大小她们都从不计较认真完成，只要同事和领导认可，就是她们三人最大的快乐。

伙食是职工关注的焦点，一日三餐要做到让多数员工满意是很不容易的事，分管食堂的李姨想方设法的改善饭菜花样，变着法调剂伙食，员工们吃着可口的饭菜，脸上露出满意的笑容是对她和食堂辛勤劳动的肯定。

财务室出纳小郑和小秦年龄平均也只在二十二岁，在财务部长的带领下她们根据国家相关的法律法规和公司的管理制度，制订了项目部财务管理办法、购买办公用品等事前报告制度等多项制度，认真履行会计岗位职责，自觉按章办事，严谨认真。

合同部部长高姐和计量员小汪两人，认真贯彻执行国家有关法律、法规。对合同评审和合同管理工作、预算和结算工作、工程月度、年度结算报表的编制，计划统计报表，并及时上报，确保数据的准确性做得游刃有余。

工程部和资料室分别有一位女员工，她们及时做好资料归档工作，协助各作业队规范填写各类分项工程资料，及时为技术人员提供查阅图纸、资料。每月按时提供资料，及时与施工现场技术人员沟通，做到数据的准确性。作为项目部的一份子，默默奉献自己的力量，发挥着她们的作用。

试验室主任汪姐，个头不大，但是做事却丝毫不亚于男同事，她不是做试块、做资料就是奔波在施工现场，与钢筋、水泥、砂石料、黄土为伴，各种原材料进场取样等，一天到晚十分忙碌。但她从未抱怨过，她们认为干一行爱一行，时刻以乐观的心态投入工作中。

设备部黄姨，工作泼辣、雷厉风行，每天和大型的设备打交道，工作上一副老大姐的风范，私底下更是对小一辈的人无微不至的照顾，嗓门虽大但是却赢得大家的尊重，凭借自己在这一行多年摸索出来的经验，用自身实力说话，对设备管理、使用、维修等方面了如指掌，遇事不乱，沉着思考，冷静处理。

她们的故事像一本书、像一部电影、她们用自己的青春年华，奉献着智慧流下了汗水，她们中也有年迈的父母，也有年幼的孩子，为了工作、为了建筑、为了企业，她们也曾一次次放弃了与亲人团聚的机会，她们在施工一线发挥着自己独特的光芒，无私地贡献着自己的力量。福元路湘江大桥项目部的安全、质量、进度均受到各界人士的赞扬，这里面有她们付出的努力，她们功不可没！在今天这个特别的日子你，祝你们在这个特别的三八节里，渡过愉快的一天，因为有了你们的付出，这个城市的建设才会更加美好！我们企业的前景才会更加辉煌！



(徐尧)